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-Wärmehraftmasdeinen-
Anwend. des 1. Hs + 2. HS

- Umwandlung von Wärme in Arbeit
- zyklische Prozesse :
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1.tl ein Zyklus : DEM - 0

BQ = 9 , DW = -W

⇒ DEM z q - W - O ⇒ q = W



-) verträglich mit 1.Hs ( Energieerhaltung)
( Perpetuum mobile 1.Art : 9=0 , w > 0
Arbeit aus „ Nichts
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-) aber im Widerspruch mit 2. HS !
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, Gewicht

BS - BSR + DSM + Dss 70 ( 2. Hsa)

Freiheitsgrade : FR , fn ~ NA , fs ~ 1

⇒ Ss << Spe , SM , Dss = 0

BSM - O ( 1 Zyklus , gleicher Makro zart .)

DSRZ - ¥ ( 2. Hsb)

ds -Hfc (quasistat. )

weil d- W- O gilt Bse Ef auch für
nicht- quasistat . Prozesse
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409a) TeeTa

4) Kontakt mit Wärmebad bringen
⇒ Te →Ta unter Aufnahme q - W



Wärmekraftwerk
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Wirkungsgrad:
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1 und 3 : isotherm T - wust

→ Kontakt mit Wärmebad mit

Ta bzw. Tee ⇒ Wärmeübertragera , - %
2 : adiabat

. Expansion : Tee Ta (VO %)

Bsgas - FI - II z 0 11 Zyklus)

Degas z 0 ⇒ W - 9A- 9A >§Pdv .

T

Fläche im P- V -Dings
IcarusFITTEST - Gideal
Gesamtenergieäuderng :
BS =DSei BSR Abgas + DE = O
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IS -O⇒ reversibel



•) Bspw : Kohlekraftwerk I = 540°C
Kühlturm : Tz = 40°C

y ideal =
8BK-3BK-x.bz %
813 K

reale Gasturbinen y = 45%

y wird maximal für T, grob , I Yin
begrenzt d .

Umgebungstemperatur

→ Kraft neärmekopphng : nutze 9, zum

Heizen

-) yideae
: alle Prozesse quasistahie.ch/(AS-O)
„
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quasistat . , immer irreversibel :

BS > 0
, Ye Yideal



Wärmepumpen: Ts > Tz
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• ←It - III
Bsf . : Heizung T, = 40°C

Außentemperatur Tz = 0°C

→ ifideae -7,8 , real : y=3
- 4



Kühlschrank

g- Ewe

Beef . : T, = 25°C , Tz
= 5°C

Giebel = 14

Bei y →0 für Tu
→ 0

→nuueudl . viel
"

Arbeit um TZO zu erreichen


